TE TIL

▲美軍槍殺平民並焚

屍的民宅中,地板上

路透社

▲在坎大哈潘傑瓦伊區的軍事基地外

濫殺事件或加快撤軍步伐

政府官員12日表示,美軍士兵在阿富汗南部殺死16個平民

的事件,可能會損害華盛頓與阿富汗政府達成戰略協約的努

力。該戰略協約是爲了使美軍可以長駐阿富汗。與此同時,

美國共和黨和民主黨雙雙強調部隊多年戰鬥的壓力,並重申

公關災難,可能會成爲美國在阿富汗的一個轉折點。美國正

逐漸退出日益不受歡迎的阿富汗戰爭,同時又希望在阿富汗

略夥伴關係協議》的簽署。」自上月北約駐阿基地焚燒《古

蘭經》事件以來,阿富汗的反美情緒就一直非常強烈。很多

阿富汗人堅稱,現在是美軍及其北約盟友們離開的時候了。

就在坎大哈屠殺事件發生前數天,美國與阿富汗剛簽署了-

個協議,同意把美國管治的一個重要拘留中心逐漸移交給阿

富汗戰爭問題上一個日益獲認同的共識。美國參議院多數黨

領袖里德表示:「這實在不是個很好的狀況。」「我們的部

隊在阿富汗承受如此巨大的壓力。這不像是我們以往所打過

的任何一場戰爭……就像總統所說,我們要撤軍,我想這是

競選承諾結束戰爭的共和黨人,現在也不願繼續支持阿富汗

行動。共和黨總統參選人金里奇表示:「我們對整個地區採

取的措施,有某個地方出了嚴重的差錯。我認爲事情只會大

危險,去進行一項老實說恐怕行不通的任務

同樣地,就連反對快速撤軍伊拉克、批評奧巴馬 2008年

。」「我認爲我們正讓年輕男女冒着性命

此外,在美國國內,星期日的襲擊還加強了華盛頓在阿

富汗當局,掃除了夥伴關係協議談判中一大障礙

駐阿美軍殺人焚屍的事件,是美國在阿富汗的最新一宗

該名阿富汗官員說:「村民被殺事件,可能會推遲《戰

【本報訊】綜合路透社、美聯社12日報道:一名阿富汗

兵(左)在美軍士兵面前經過

在2014年底甚至更早撤軍的承諾

留下一批軍事顧問

正確的事。」

幅惡化,而非好轉

【本報訊》】綜合法新社、美聯社、路透社、《紐約時報》》12日報道[三戶挨着一戶,一名疑似 患有精神疾病的美國士兵11日有條不紊地殺害了16 名在睡夢中的阿富汗平民口當中有9名兒童。然後 他往死者身上淋化學品口點火焚燒他們的屍體。但 美國總統在致電阿富汗總統卡爾扎伊時,仍大談美 兵的「傑出品質」 ●

北約領導的國際安全援助部隊說,事 件中有三座房屋裡的村民遭襲擊,除上述 死者外,尚有很多平民受傷。坎大哈是塔 利班的發源地,在襲擊發生後,阿富汗境 內的塔利班武裝分子矢言報復「腦子有病 的美國蠻子」。

塔利班12日在網上發布聲明稱,「塔利班 將爲每位遇難者,對侵略者與野蠻的兇手採取 報復行動」。聲明稱,「大部分死者是無辜的 兒童、婦女與老人,野蠻的美國人殘忍地奪去 了他們寶貴的生命,手上沾滿了他們無辜的鮮 血。|「如果兇手的確有精神病,那麼這也證 明了美軍所犯的另一個道德問題,因爲他們在阿富 汗武裝一個瘋子,讓他毫無猶豫地將武器對準手無 寸鐵的阿富汗平民。」

阿總統譴責[蓄意謀殺 |

阿富汗議會12日對屠殺事件表示譴責 ,並強調民衆已不能忍受外國部隊在本土 的肆意妄爲。阿富汗議會下院則發表聲明 稱,嚴正要求槍殺阿富汗平民的嫌犯在阿 民衆的監督下,接受公開審判。此前阿富 汗總統卡爾扎伊已對該槍殺事件表示最強烈譴責 認爲這是一起「蓄意謀殺」

12日,在坎大哈及喀布爾的街頭,公衆情緒並沒有預 見中的劍拔弩張。但在互聯網上,譬如 Facebook 和阿富汗 人的博客,到處可見對屠殺事件的憤怒譴責,部分文章還 附帶襲擊中死亡兒童的血腥圖片。有文章稱,「這是明顯的犯 罪,並將加深阿富汗人對美國的仇恨。道歉不能挽回他們的生

美國大使館透過官網發布緊急聲明表示:「美國駐喀布爾大使館 要對身在阿富汗的美國公民發出警告,鑑於坎大哈省的悲劇槍擊事件有美國 部隊成員涉案,因此未來幾天可能出現反美情緒和抗議活動,特別是在東部 和南部省份。|

涉嫌肇事美兵已被扣押

駐阿美軍與北約部隊司令艾倫發表聲明說,北約國際安全援助部隊已扣 押涉嫌肇事的美軍士兵,並已就此事開展調查。美國防長帕內塔隨後也發表 聲明說,他已經就這起事件向哈密卡再承諾,將會「徹查」並將責任者繩之 以法;在布魯塞爾,北約秘書長拉斯穆森表示震驚並致以「深切慰問

美國總統奧巴馬 11 日致電阿富汗總統卡爾扎伊,對遇難者家庭以及阿富 汗人民致以慰問,承諾將盡快查明事件眞相,全面追究任何相關人員的責任 。 奧巴馬稱這是一起「令人震驚的悲劇性事件」, 他感到「深切悲痛」。但 他強調,這一事件「並不代表駐阿富汗美軍的傑出品質和美國對阿富汗人民 的尊重」,他支持盡快調查事件眞相並追究肇事者責任的承諾

上個月,駐阿美軍士兵焚燒《古蘭經》事件後阿富汗全國的反美情緒高 漲,至少30多名阿富汗人和6名美軍官兵在相關的襲擊中喪生。駐阿美軍屢 屢在阿富汗境內「犯事」,也引起北約官員擔憂。在阿富汗人復仇之心愈發 強烈的情況下,在當地執行任務的北約人員及駐軍,安全隱患也越發嚴重

美國'最麻 煩



◀美軍在華盛 頓州的路易斯 麥科德聯合 基地 美聯社

【本報訊】據美聯社華盛頓12日報道:涉嫌殺害16名阿富 汗村民的美國士兵來自華盛頓州的路易斯一麥科德聯合基地, 以屢爆醜聞而臭名昭彰。美國軍方報紙《星條旗》2010年稱, 一麥科德是「最麻煩的軍事基地

路易斯一麥科德聯合基地位駐有10萬名士兵及普通職員 2010年,該基地有4名士兵殘忍地殺害了3名阿富汗平民,4人 最後伏法認罪。該基地發言人凱瑟琳·卡魯索表示,對於周日 槍擊平民的士兵是來自該基地的相關報道,她不作任何評論

名美國官員以匿名方式向美聯社透露,槍手是一名普通 士兵,被派往支援「綠色貝雷帽」或海軍「海豹」一個特別行 動組,負責阿富汗地區一個村莊的維穩行動。暫時仍未淸楚這名 士兵是否來自路易斯一麥科德基地三旅第二步兵團,這支部隊在 去年12月派出2500名士兵前往阿富汗,執行長達一年的任務

據報道,隸屬該基地的伊拉克歸國士兵,曾發生一連串的 襲擊、謀殺,自殺事件。2010年,12名來自該基地的士兵因一 系列控罪而被捕,包括吸毒、毆打部門中的告密人員以及在坎

大哈省巡邏的時候故意殺害3名阿富汗平民。當中4人認罪。據悉,殺人事 件第一次出現之後,其中一名士兵的父親曾打電話到路易斯一麥科德基地 報告事件,並稱還有更多的殺人行動正在計劃當中。接電話的陸軍中士並 沒有將相關情況報告他人,表示自己無權對戰區進行調查。直至數月之後 嫌犯被捕,再有兩名民衆死亡

被告當中軍銜最高的陸軍中士凱爾文・吉伯斯被判終身監禁。在軍事 法庭上,吉伯斯承認切下屍體的手指以及拔出一名受害人的牙齒作爲戰爭 紀念品,「就像保留自己打到的鹿的鹿角一樣」。該基地去年的自殺事件 數量升至歷年新高,達12宗。此外,2010年,一名退役士兵開槍並打傷猶 他州的一名警察;而今年1月1日,一名24歲的伊戰退役士兵槍殺雷尼爾 山國家森林公園的一名看林員,而後逃逸進森林凍死



【本報訊】綜合美聯社、路透社12日報道:阿富汗方面12日 質疑,很難相信單獨一名美軍士兵能夠在相距兩公里的不同屋子內 槍殺16名平民,然後焚燒他們的屍體。對此,美軍方面堅稱只有 一人涉案

▲3月11日,在潘傑瓦伊區,一群阿富汗民衆圍着遇害兒童的

20歲居民阿加說,多名美軍淸晨開槍,闖入他家,他躺在地上 裝死。他說:「美國人在我家待了一會。我非常害怕。我母親眼睛 和臉部中彈,面目全非。我兄弟頭部和胸部遭槍擊,我姊妹也一命

> 另一名受害者家屬薩瑪德表示,他返家後發現家中 牆上濺滿鮮血,「我11名親人全被殺死,包含我的孩子 和孫子。」他在槍擊現場告訴記者:「他們(美國人) 在屍體上潑灑化學藥品,然後焚燒。」鄰居表示被多名 美軍開槍的巨大槍響驚醒,並表示美國士兵一邊笑鬧-邊開槍,看似喝醉了。

美國和阿富汗官員說,襲擊發生在當天凌晨三時 左右,地點是潘傑瓦伊區的巴蘭迪村和阿爾科扎伊村 。潘傑瓦伊是一個農村地區,位於坎大哈市郊區。這 兩個村子,距一個美國基地約五百米。但是,坎大哈 省議員阿ト杜勒・拉欣・阿尤比說,上述房屋相距兩 公里,這不禁使人懷疑,一個士兵怎樣一口氣槍殺這 麼多人。阿尤比說:「這是不可能的:一名美軍離開 基地,到遠處殺了一批人,還焚燒他們的屍體,然後 又去另一座屋子槍殺平民,然後再走至少兩公里,去 另一座屋子殺人,然後又燒他們的屍體。|

潘傑瓦伊區區議員阿卜杜勒・加尼說,據當地村 民報告說,看到兩群士兵。加尼說:「村民說,他們 聽見機關槍聲和手槍聲,來自不同方向。」

美國爲首的聯軍發言人吉米・卡明斯12日表示,軍方 的報告仍然表明襲擊是單獨一名士兵幹的。卡明斯說: 「沒有跡象表明有超過一名槍手。 | 而阿富汗國防部當天 說,最初報告亦表明,是單獨一名士兵發動這次襲擊,但 國防部不排除襲擊者可能超過一人。

美軍的 道 不巴止平居 低頭都 不 發自 歉中 的民民 「偶發個案」 反 的傑出品質和美國對阿富汗人民尊重」偶發個案」欠缺說服力,而不應影響「小、小事化了。把這些接二連三的醜聞但奧巴馬的道歉明顯是在「敷衍」,試希望再出什麼大的亂子。 但 希 **璵都難○奥巴馬在** 及人類罪行○「尾 人則更是國際法禁 讓阿富汗 內心,美軍希望從阿 -使用的 「悲劇事件」 信仰 令人震 射殺 深

等詞彙

的

富汗戰爭已持續十年之久, 富汗戰爭以切悲痛」 民衆在 爭盡早脫 一」「駐」 一起起 試圖 身, 說阿性大

厭

美聯社

久爭里,,, 阿富汗 案不再發 意外 ·養生。從規律性而言與巴馬在道歉的同時,確與巴馬在道歉的同時,確以 ,近年的阿戰、伊斯姆, 戰 前線標門 線士 的 弱 的先例早已司空見慣,戰爭驹的人也可變成殺人惡魔。扭曲人性。最理智的人可以 而言, 顆定時炸彈 確實不敢保證這類個 伊戰也不 在朝鮮越南 越烈 前線士兵中瀰漫的 村越南、蘇軍在,有違倫常的我爭拖得時間越聚,縱觀歷次戰 這 例外

策略做出恐怕不得 緒斷 意 國 要想 理 面 連 回是北約盟國不斷以 在阿富汗戰場,* 華美國的態度也以 運本來應該俯首聽 還是 美 逐亂的政人 足北約盟四 任阿富汗四 從 國 兩面

付不對「息事寧,從阿富汗體面隱日 一定調整 及也出現微妙變以日聽命的卡爾扎 籲民衆對美軍進

伊政府 斷高漲的反 撤軍; 正的孤家寡 化

一面

美情 剪不 人 迫 行

於民

反

發 ? 還 是必然

阿富汗民衆飽受戰亂之苦, 這股怒火正在尋機 偶 迸 戰

利班已經不可能,那中日美國現在的日本野已訂下二○一四年 略夥伴 同 就美軍撤出後 協 時 議 美國還要與卡 的日子並一四年從 四年從 平安無事 7.拚下來的 十撤出後的7 那麼 無事 就 不 阿富 政 好

使美在阿富汗 ,塔利班更加強硬地呼阿民衆的矛盾空前激化加複雜,不僅使美軍與 以保證 一系列醜聞 要盡快 · 聞卻使局勢更但近來發生的 行的戰略利益得 旁落 一定拉清時 益得成 了

美軍 聞

成了 大な親 本人 橫 人宗教信仰 奥巴馬/ 「消防日 談 的 員 理 道 平 奥 綱常, 歉 , 虐 巴 面 私不能說不真誠。 馬 屍駐 連 阿 阿

射一 阿 理連道歉乞諒,必阿富汗民衆的满贮州殺平民」事件一、「焚經」事件一、「焚經」事件 焚燒古蘭經」 **眦。**「虐屍 烻「滅火」 虚屍 一件聞 腔怒火 開不斷 堂堂總 踐

踏當地 統 ,起未 了了之的「敷衍」, 品辜令 中質, 的真實態度。 事件 太多不平 真真 ,在民主改造阿拉公什中,實實在在地徑相的「虐囚」、「叫 切 切體 一次次矢言 中, 驗

,漸漸感悟到美國對這些事次矢言「徹查」,最終都不好到了美國對阿富汗人民的阿拉伯世界的「大中東計劃何 大中東計劃 到了美國對

防止十幾年打